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ВПЛИВ ВОДНОЇ СУСПЕНЗІЇ ЖИВОЇ ХЛОРЕЛИ НА ПОКАЗНИКИ 

КРОВІ У ЗДОРОВИХ ЛЮДЕЙ 
Плакіда О. Л. 

Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна 
 

 В даний час спостерігається зростаючий інтерес до біологічно активних 
харчових додатків на основі натуральних, екологічно чистих компонентів. Од-
ним з найбільш перспективних продуктів даного напрямку є біологічні добавки, 
створені з використанням зеленої прісноводної водорості хлорела (Chlorophyta, 
Trebouxiophyceae). Це пов'язано, в першу чергу, з простотою культивування і де-
шевизною даної водорості. До складу Chlorella входять протеїн, хлорофіл, хар-
чові волокна, жирні кислоти, каротиноїди, сульфітовані полісахариди, глікопро-
теїни, антиоксиданти, нуклеїнові кислоти, мікроелементи, вітаміни, тощо, що по-
яснює її значну біологічну активність. У зв'язку з цим зростає кількість робіт, що 
вивчають Chlorella vulgaris не тільки як джерело корисних речовин для викорис-
тання в функціональному харчуванні, але і можливості її застосування в лікува-
льних і профілактичних цілях.  

Мета дослідження . Викладені факти послужили основою нинішнього до-
слідження, метою якого було вивчення впливу курсового прийому водної су-
спензії хлорели (Chlorella vulgaris) на показники крові у здорових людей.  

Матеріал и методи дослідження. У дослідженні брали участь 30 клінічно 
здорових осіб, у віці від 17 до 66 років, 10 чоловіків і 20 жінок. Обстежувані вжи-
вали водну суспензію живої хлорели штаму Chlorella vulgaris ІФР № З-111 кон-
центрацією 19-34 млн кл / мл, виробництва компанії «Аlgalive», Україна, в кіль-
кості 500 мл на добу, по 250 мл вранці та ввечері, за 20-30 хвилин до їжі. Курс 
прийому становив 28 днів. 

До і після завершення курсу були проведені дослідження загального стану 
крові та біохімічний аналіз крові. При загальному аналізі крові досліджувалася 
розгорнута формула крові. Біохімічний аналіз крові включав визначення насту-
пних показників: загальний, прямий і непрямий білірубін, аланінамінотрансфе-
раза (АЛТ), аспартатамінотрансфераза (АСТ), гама-глутамілтрансфераза (ГГТ), 
загальний холестерин, тригліцериди, ліпопротеїни низької і високої щільності. 
Оцінка достовірності змін показників до і після курсу проводилася на основі не-
параметричного G-критерію для зв'язаних вибірок за допомогою програми 
XLSTAT. 

 При досліджені змін загальної формули крові встановлено, що зага-
льна кількість еритроцитів достовірно не змінилася (Р >0,05), проте рівень гемо-
глобіну істотно збільшився (Р <0,001). Внаслідок цього на високому рівні вірогі-
дності відбулося підвищення кольорового показника ((Р <0,001), що свідчить про 
значне поліпшення кисневотранспортної функції крові. Також зареєстровано до-
стовірне збільшення кількості лейкоцитів і лімфоцитів (в межах нормативних по-
казників), що дозволяє зробити припущення про стимуляцію імунної системи 
крові, про що повідомлялося в ряді робіт. У той же час достовірних змін кількості 
інших формених елементів крові не спостерігалося. 
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 Аналіз динаміки біохімічних показників дав наступні результати. Най-
більш статистично значущі зміни зареєстровані в показниках, що відображають 
функціональний стан печінки. Спостерігається достовірне зниження величин за-
гального і прямого білірубіну (Р <0,001 і Р <0,05, відповідно), що свідчить про 
поліпшення її детоксикаційної функції. Про це ж свідчить достовірне зниження 
рівня АЛТ (Р <0,05) і відповідне зниження співвідношення АСТ / АЛТ (Р <0,05). 
Ці дані збігаються з результатами досліджень інших авторів. У той же час нами 
не було зареєстровано достовірних змін з боку показників ліпідного обміну, про 
які повідомляли інші автори. Це може бути пояснено відмінностями в концент-
рації і агрегатному стані використовуваної активного речовини - сухого екстра-
кту хлорели або водної суспензії. 
 Отримані нами дані дозволяють зробити висновки, що вживання водної су-
спензії хлорели (Chlorella vulgaris) здоровими людьми протягом 28 денного ку-
рсу приводить до поліпшення кисневотранспортної функції за рахунок збіль-
шення вмісту гемоглобіну, а також на стимуляцію імунної системи крові першої 
лінії. Також поліпшується функціональний стан печінки, зокрема її детоксика-
ційна функція. 
 
  


